7. Nasobeni mnohocélent

Nésobeni mnohoélenu jednoélenem

O Vynéasob jednocleny:
a) 3x - 5x° = A5k ° b) 7y - (2% =- 4[/75
Ej s d)(—4u)-u3=-1/,w[/
e)6t4-2t2= 4»2#5 D 3 k= ,Jmlf : b
£) 0,025 - 0,35° = 006,07 1)-25* - 35 ;3{’, _é{_ PP p
O Vynasob jednocleny:

a) 4x’y - 3y’z = //azzxg/é«

b) 207 3z= 6x 47

¢) 24’b’ - (—ab?) - (3ab)—f65b/f'

d) 3ab® - (-4ab’) - 5a°b = — éoa../é‘

o) SK'P - (4K = - AT o
£)0,1m’ - (-n°0°) - (-02m’m) = + V)0 m »wr

A 4
2 0 R i tu N
g)2t2u3 1%tu“ 1%t=”§ % 3‘45; y 4//4
2 A AT el 5 i
b 257 0255 = 3 TP P =3 o pRE G

‘ Vynasob:

a)4-(Ba+5)= Rwtdo b)—2- (Tx+4)=—ix~F
©)3-Qb-8)= (4 -4 d-5-@y-1)=-N} #

&) (4 +c)-2= & +de 2l S sy bdS 34

g) (5¢ ~3e+5)- 3= Me=9e 15 by (47 + 37— 4 - (dy= 162 R+

0 Vypocitej (dodrzuj pofadi poetnich operaci):

2) 3(2a + 3b) + 4(a—2b) = G+ 94 +ha ~Ph = foa> +A

b) 2Bc-2d) + 3(=Sd+4c)= e ~4Ad ~ACA + e = Me- 194
) T(e—28)=~20Cg - &)= #b- ~63 4 M{“ 2 - * ‘ .
d) (4h+2j)- 2+ (Th—-2j)-3 = :,? 4 7 /' tofh —& 29 f, jﬂz 7

e) (-5) - Bk—m)—2(4k+2m)=- 154 7 Ead —P b =H o= — K30 F e/

ﬂ—6(—7m+3n) (3n+2m) (2) l/,,z,,“) //Fm}**'ém; ’Llf/h/; "I(C;/%Jﬂf'z'h/

g 2p(3p* +p) + (p+4) - 3p’ =w/o +-3/o V
h) 3r2(r— 7) —(4r + 3)- (=4 ,,;l. /Zf‘+ 5’,.,3+ 3=

a) 2a[3a-2(a—3)]= 2 [Bw-2u +6]° da-(a+C)e

Rt a7

'#A,« ’o?n{x}, = J/V

Vypocitej (dodrzuj pofadi podetnich operac1 a umisténi zavorek)

LFy + W

35




b) 3b[2b - 3(2b + 1) -4(3 - b)] =
=04 [ -6H-3- R+ 4=
=4 ?/ ««/«/]WJ’%

e

c)4c*—3c[2(c-3)-5(3-2c)+2] =
= b= {2 G+ A+ +2] =
ST wi ,{cwarj

 m 4 ¢
= Vit o
i:m(c g

e
< b.B
{"5

d)3(2d +5)- 4d[5(3 d)+3Qd- g)] (d+ 5)(—4d) =
« GAH5-YATA-CA 6a 7] vhd™ dod =
« GArHAr-ya- (6 6+A) + 4d*+204

= bAd A= Jyd— Y Yl o d =
= GAd=Yd 1

3% X _fen= A g-162
At =t -Zf«b L-rb QDZ) 4‘1 > LO’J s d /] 46‘& £ :
¢)—de[Se—4(2e—1]=-4o[5 oL 14 i EE% > :,Zgzy{,

O 41— 201+ A3+ =4 D bef3f 11 f’:”f/,—;+4ag+ﬁ /3 e

g) 7g -4g[5g + 23 — 2g)] + 5¢’ _?g A Ok e
{1 +P \f.»:, <l f e
1) 2h=3)C 20 + Hith Sk YSL Gk 4)(_h) = &+ R TA { iy =t 1T 44
:'6(/\; 4[;&;"//{’;£~ % e"“l"m/-& = ’Z-b/fK/
' Porovnej obvody Etverce'a obdelmku Ctverec ma délku strany @ cm. Obdélnik ma délku (a + 4) cm
a $ifku (@ — 5) cm. Ur¢i nejmensi délku stran ¢tverce, aby byly rozméry obou obrazcti celé centimetry.

bodw  toed (arkras) P g
= dl2a-1)
0= Yo
Nasobeni mnohoélenu mnohoc¢lenem

Vynasob a vysledné mnohocleny uspotadej sestupné:
a) (x +5)(x—2)= x#3Ix-10

D +o-4= § ™

)E-Dez+1)= =341

Q=5 +2)= JA-A-10 (

0) (4 +3)u—2) = M-8 +dmw 6

f) (v +4)(’ +5) N YL

) Br—-r-2)=3 NG /’Ll*i" =0 L 5/1/‘

h)£3s2—2s)(—4s—7)— o214 +<on + g = 221
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. Vynéasob mnoho¢leny: ;
B (P + 2r— 3= 1) = A 7 4030 - NI 4= AT £

3 ' -2
L e T, o
d) (u2 i Su i 4)(_u o 3) o 4/{/‘/3‘* 34‘}‘_ 5‘;‘* 44—;") ‘f'lfM) *40?, = w::/_Ef./ 2 i +4w’_ e

—— —— A~

e) Quv’ + uv —2)(u’v + uv — 3u) = f) 32’ + 26— x)(x - 2) =
20 +2y+4)(y-2)= h) @ -3z+9)(z+3)= ‘
. Vynésob mnohocleny:

a) Gk+ 20k =20 = 34U -6 4L +2hLEL 2°

b) (2" + 3)(dm’ — 5) = Por 2 pee = 157

B o1
————
Pms— .

% 0)(n+1)-3n- @n+3)= 3o (EH Mo +3) = s’ + 43 "+ G
A A ”

< 3pl +3p32 pht pd
* 9Cpy oe @t =P (ARG Y 7)< Splpr 3yt pp
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e) (7r—3°)(2r- 5 = f) (s*— st)(st* +5) =
g) (" —v)Quv —2v) = h) 32" - 1)(Z* + 22) =

. Vynasob:

a) (2ab + a)(b + 3ab) = A a b+ Go ¥ ah +30

2
b) (3¢’ - 2d)(-3c + 4d) =—Clc,3f+4.2 A t6ed ~Pd

3 = (65 e )=
* C)(2e,;\3)(4j—3e)(1+e)=é1+z,)-(mz.—éz,-'12,+%) é”%) ¢ 511

P S 2z =
<—é&+24e)—’lb‘éaztﬁg/-\%—‘ 6o+ 15+ G- o

NANA o

* & S pBe+N Vet ) (Seftt0rp +of3e) = AXEE 304 5 162
ISP ML e P25 = SO 7 -30L b rse O el

* ) (k-2)3-k(1+k= * f)2m-3)2-3m)3+2m)=
* @ -2Q +A\y+2)= TR+ ga— =

. Vypocitej soucin souctu a rozdilu vyrazii (3a + 2b) a (4a — b).

Ga+260)+(4a-)]* [(3a+28)~(4a-6)] =
[ (%) 1) (-0 JrZ#) o =Y Mak - Al F 347~ Yo 20ak +3 4

* .Vypoéitej: %
8) @+3)a-2)+@-d)at1)=(a2ta0-6) (2= 3w-H) =_ffﬁ"-3“/;‘f£

= (2% Ra-6) =
b) (a+ Mia—2) + (a—a)a+ ] <a+d)[a-2 Ta> -4l =(@+3)(a
a2t dw F3a—bar-M = adra’= a1

—_— Arr — M
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